

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年6月24日 星期二【今日4版】
乙巳年五月廿九 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn

高邮 21℃~28℃
多云到阴,东北风
1级。

总第5188期
2025年 第118期



“项”上发力成效显著 提前完成“双过半” 全市累计招引亿元以上项目126个

本报讯(通讯员 罗汉 记者 文正)招商引资是推动区域经济高质量发展的“生命线”,更是撬动产业升级的“强引擎”。近日,记者从市商务局获悉,在年中节点即将到来之际,我市招商引资工作提前交上一份亮眼答卷。截至目前,全市已累计招引亿元以上项目126个,完成全年目标的76.4%。其中,制造业项目77个,完成率68.1%;农业项目18个,完成率81.8%;服务业项目31个,率先超额完成全年目标,完成率高达103.3%。此外,今年亿元以上项目计划总投资额达320.73亿元,同比增长28.6%,尽显强劲发展动能。

亮眼成绩的背后,是我市主动作为、创新求变的招商策略。今年以来,市领导

率先垂范,多次带队奔赴上海、北京、深圳、成都、西安等经济前沿城市,主动“走出去”叩门招商,与企业深入洽谈合作,共商发展大计。各乡镇(园区)“一把手”积极响应,躬身招商一线,形成全员招商的浓厚氛围。不仅如此,高邮还注重“请进来”,通过举办高规格招商推介会、组织实地考察等活动,全方位展示城市魅力与投资潜力,吸引众多客商走进高邮、了解高邮、投资高邮,推动一批批优质项目纷至沓来、落地生根。

在项目招引上,高邮更注重“质”与“量”齐升,锚定“5080”工作目标精准发力,全力提升项目科技含量。同时,聚焦体量大、质态优的优质项目,靶向出击、精准招商。今年,已成功招引2个50亿元以

上项目,5个10亿—50亿元项目。这些重大项目均紧扣产业链布局,实现延链、补链、强链。

值得一提的是,低空经济领域项目也成为我市产业发展的新亮点。今年以来,高新区已成功招引16个低空经济项目,总投资13亿元。其中,南京领航航空“全域感知网”项目、智翼翱翔(扬州)航空科技有限公司农用无人机CAAC培训项目等应用场景招商项目,不仅填补了区域产业空白,更将有力推动高邮相关产业创新发展,助力产业结构优化升级。

冲刺决胜正当时·双过半

筑牢招商“硬底盘” 激活项目“强引擎”

界首镇新开工新竣工重大项目均完成全年目标

本报讯(通讯员 朱彤 记者 郭萌)近日,走进江苏永色节能机电有限公司的生产车间,扑面而来的是一派热火朝天的生产景象:自动化设备高效运转,工人们专注地进行下料、焊接、拼装等工序,整个车间洋溢着争分夺秒抓生产的奋进气息。为满足持续增长的市场需求,公司在现有车间旁启动的琪恒机电多线切割设备制造项目同样进展迅速,施工现场机械轰鸣,工人们正抢抓黄金施工期。

永色节能机电的“火力全开”与琪恒机电项目的“大干快干”,不仅生动演绎了界首镇重点企业“内生式”增长的强劲势头,更展现了全镇上下以时不我待的紧迫感,奋力冲刺经济社会发展“双过半”的坚定决心。今年上半年,界首镇新开工重大项目6个,其中工业项目3个、

农业项目2个、服务业项目1个,新竣工重大项目7个,均完成全年目标任务数的100%。

这组亮眼的“百分百”数据背后,是政府服务的“百分百”用心。界首镇牢固树立“项目为王”理念,以“紧在前、干在先”的势头,发扬“店小二”精神,严格落实“一个项目、一套班子、一抓到底”的重大项目全生命周期闭环服务机制,全力保障项目早开工、早投产、早达效,优化“营商”促“赢商”。“镇党委政府以‘亲商、安商、扶商、富商’的真诚态度,从审批绿色通道到专班全程跟进,让我们坚定了扩大再生产的信心。”琪恒机电项目负责人翁军表示,在界首镇的大力支持下,企业今年有望成功迈入规上企业行列。

招商活,则项目兴;项目实,则动能

足。今年以来,界首镇主要领导亲自带队,招商小分队足迹遍布上海、浙江、苏州、无锡等地,累计开展招商活动15批次,对接优质企业27家;邀请客商来界首考察6批次。截至目前,全镇已上报签约、注册招商引资项目7个,完成全年目标数的78%,总投资7.5亿元。6月底前将上报签约项目2个,预计上半年完成全年签约目标任务数的100%。

据介绍,界首镇将继续坚持“实体为重、落地为先、投产为要”不动摇,一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干,以更大力度招引“链主”企业,以更实举措推进项目建设,奋力在招商引资“赛马场”上争先进位,为绘就中国式现代化高邮新实践精彩篇章贡献界首力量。

市政协专题视察高中“五大变革”工作

本报讯(记者 东方)23日下午,市政协专题视察“聚焦高品质高中建设,扎实推进高邮中学‘五大变革’”工作。市政协主席李深红,副主席孙禹文、张拥军、林恩茂参加活动。

视察座谈会上,高邮中学和市教体局主要负责人分别通报了聚焦高品质高中建设、扎实推进高邮中学“五大变革”工作情况;教师代表和学生家长代表进行交流发言;与会人员围绕议题进行协商讨论。

李深红充分肯定了高邮中学的“五大变革”工作。李深红强调,要提高站位,以“教育自觉”答好时代新课题。推进教育改革既是落实市委要求、回应群众期盼的关键之举,更是高邮中学实现自身高质量发展的迫切所需,要深刻洞悉其重大意义,严格遵循国家部署。要靶向攻坚,用“精准落子”激活改革新动能。要聚焦“拔尖生”,抓好班主任、任课老师和学生“三类人”,关注学生课堂、课后、课外的“全过程”,以拔尖培育为引领,以主体建设为支撑,以全过程优化为抓手,推动教育教学质量全面提升。要多维护航,聚“各方力量”共创教育新辉煌。高邮中学要挺膺担当,健全管理机制,统筹课程、资源与质量监测,压实年级管委会及备课组责任;完善考核体系,构建“目标+过程”双维度考核,突出公平公正;持续关爱师生,改善食宿,帮扶困难师生;深化家校合作,关注学生心理,形成共育局面。教体部门要发挥政策引领与资源统筹作用,借“名师名校名校长”工程开辟高层次人才引进绿色通道,重点引进有新课改经验、创新人才培养能力的优秀教师;探索“基础拨款+绩效奖励+专项扶持”多元投入机制,鼓励本地企业、乡贤设立教育基金,奖励在教学改革等方面有突出成绩的团队和个人。政协系统要协同发力,相关专委会要强化教育领域民主监督,组建教育专家、政协委员、家长代表的监督小组,定期监督教育质量、改革及校园安全等;组织委员进校,就高品质高中建设、家校社协同育人等进行协商调研,献策助力,发挥政协联系广泛的优势,凝聚各方力量,推动高邮中学高品质发展。

会前,与会人员一同视察了高邮中学校园、食堂、学生宿舍等。

我市一企业科协获省级立项

本报讯(通讯员 朴小燕 记者 孔令玲)近日,省科协公布2025年度基层组织能力提升专项计划立项名单,龙腾照明集团股份有限公司科协因在产学研合作和科技创新方面成效显著,获“科创示范企事业单位科协”立项,成为扬州市2家获此殊荣的企业之一。

龙腾照明创立于2001年,于2024年9月26日正式在新三板挂牌,公司主营业务涵盖城市照明工程,照明产品研发、生产和销售,照明工程设计以及运营维护。龙腾照明集团股份有限公司科学技术协会成立于2011年,以“服务企业创新发展、服务科技人员成长”为核心目标,拥有75名研发人员,会员占企业科技人员总数的90%以上。每年,龙腾照明投入超50万元,用于技术交流、项目孵化等,并设立“创新奖励基金”,对技术突破提案给予资金支持。经过多年发展,龙腾照明已取得20项发明专利、17项软件著作权、95项实用新型专利及235项外观设计专利。

近年来,市科协不断加强企业科协建设,以服务企业发展为目标,以“三争当”活动为抓手,积极引导企业科协围绕企业中心工作,当好企业创新发展的助推者;围绕人才兴企、招才引智,当好企业与高校院所、专家教授合作的牵线者;围绕建好“科技工作者之家”,当好科技人员利益的维护者,推动全市企业科协良好运行,为助力企业科技创新作出了积极贡献。

今日总值班 侯军
值班编委 张维峰
责编 金婧 版式 纪蕾

王琦全国比赛再夺冠

本报讯(记者 文正)近日,在青岛市举行的2025年全国田径大奖赛(第5站)比赛中,高邮籍运动员王琦在男子链球决赛中,以70米08的成绩夺得冠军。

2025年全国田径大奖赛(第5站)青岛站比赛,王琦一开始就奠定了胜局,第一投

67米48的成绩就足够拿到金牌。随后,王琦又在第五投中投出了70米08的成绩,最终凭借这一成绩,再次夺冠。王琦坦言,此次虽然赢得冠军,但还是有些遗憾,因为6次试投机会中只有一次成绩刚刚超过了70米。王琦表示,下半年还有一些重要比赛,他将好好调整状态,全力备战。



郑杰 赵金标 摄影报道